

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室 新春招待會 2024·甲辰年



▲中央人民政府駐港聯絡辦2024年新春招待會昨日在香港會議展覽中心舉行，一眾主禮嘉賓上台祝酒。

鄭雁雄：

中央政府駐港聯絡辦舉行新春招待會 納「三福」迎「三興」 願香港龍飛鳳舞

鄭雁雄致辭重點

- 香港已經徹底告別那段迷茫、迷失、迷亂的歲月，否極泰來，迎來了心有詩歌、眼有遠方的新篇章。
- 龍，善於取勢，長於應變。古人嚮往「乘龍駕雲霧，欲往心無違」。香港人就具有特別能駕馭變局的特質，每每能創造「逢變則興」的奇跡，這是香港能從一個小漁村發展為國際大都會的重要原因。
- 隨着香港國安法實施和「愛國者治港」原則落實，香港煥發出「國安家好」新景象，彰顯了這種追求；下一步辦好涉國家安全重大案件，完成基本法23條本地立法，更體現這種追求。



▲鄭雁雄主任表示，要推動香港不僅馬照跑、舞照跳、股照炒，而且更多玩法、更多驚喜、更多享受。



▲特首李家超致辭時呼籲各界一起砥礪奮進、為強國建設作出更大貢獻。

李家超致辭重點

- 盡快完成基本法第23條立法，履行香港回歸26年多以來還未履行的憲制責任。
- 全力推動經濟發展，更好融入國家發展大局，提升香港的國際競爭力，包括爭取盡快加入《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP），以及以盛事推動經濟增長，帶來聯乘效應。
- 持續不斷改善市民生活，把關愛共融落到實處，讓市民的生活過得更好。

兔躍辭舊歲，龍騰迎新年。1月30日晚，中央政府駐港聯絡辦2024年新春招待會在香港會展中心舉行。中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄發表新春致辭，向香港及香港市民送上三個與「龍」有關的祝福。他指出中國人總是把金甌無缺、山河無恙作為共同追求。隨着香港國安法實施和「愛國者治港」原則落實，香港煥發出「國安家好」新景象，彰顯了這種追求；下一步辦好涉國家安全重大案件，完成基本法23條本地立法，更體現這種追求。

全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官李家超，以及來自中央駐港機構、香港特區政府、立法會、司法機構、香港社會各界近1800名嘉賓歡聚一堂，共慶新春佳節。

大公報記者 龔學鳴

夜幕下，坐落在維港邊的香港會展中心流光溢彩。招待會開始前，香港和廣東佛山龍獅隊攜手演繹的舞龍舞獅慶新春表演，香港中樂團青少年團慷慨激昂的樂曲聯奏，由駐港聯絡辦、駐港國安公署、外交部駐港公署、解放軍駐港部隊以及香港培僑中學學生、亞運會港隊運動員代表等深情合唱的《灣區是故鄉》，將氣氛烘托得十分熱烈。

勉市民為由治及興出一份力

18時30分，新春招待會正式開始。現場嘉賓全體肅立，面向主席台屏幕上的五星紅旗，高唱中華人民共和國國歌。伴隨着開場片《揚眉「兔」氣 盛意興「龍」》的播放，香港兔年的大事記精彩呈現。

鄭雁雄和李家超分別致辭。首先，鄭雁雄代表中央政府駐港聯絡辦向現場嘉賓和750萬香港市民致以新春的祝福和誠摯的問候，並發表了題為《讚美東方之珠 祝福龍的傳人》的新春致辭。鄭雁雄又回顧了2023年在中央的堅強領導和有力支持下，在李家超行政長官和特區管治團隊敢於擔當、善作善成下，香港抓住機遇、再創輝煌。香港迎來了盼望已久的生活復常和全面通關，迎來了兔年的揚眉「兔」氣，迎來了新選制下第七屆區議會順利換屆，迎來了丁財興旺的復常發展。這些重要變化，標誌着香港已經徹底告別迷茫、迷失、迷亂的歲月，迎來了心有詩歌、眼有遠方的新篇章。

送給香港三個「龍」祝福

鄭雁雄表示，香港是我們的共同家園，無論男女老少，無論先後來到，無論膚色國籍，大家都是建設香港的持份者，都能為香港由治及興出一份力。

鄭雁雄表示，有三個與「龍」有關的祝福要送給香港和廣大香港市民。願香港龍飛

鳳舞，納變革之福，迎發展之興。新的一年，香港應圍繞對接國家發展戰略和廣泛開展國際合作堅定前行，少一分焦慮懷疑、多一分信心定力，少一分因循守舊、多一分改革創新，少一分怪話謬論、多一分積極力量，只要積土成山、積善成德，推動從量變走向質變，推動「三大國際中心」迭代發展，世界「變數」終將帶來香港人人有份的「着數」。願香港龍鳳呈祥，納平安之福，迎百業之興。新的一年，既不忘「固治保興」，也不忘「以興促治」，理應成為我們的共識、共鳴、共責。堅守「一國兩制」，堅守法治香港、活力香港、多元香港，讓創業者有夢可追、讓打工者有事可做、讓投資者有利可圖、讓合作者有緣可求、讓創造者大有可為，香港必定邁入東方之珠魅力迸發的新階段。願香港龍馬精神，納活力之福，迎文化之興。新的一年，要增強、傳承、活化、用好文化力量，致力打造國際創科中心和中外文化藝術交流中心，滿足市民日益增長的文化需求，推動香港不僅馬照跑、舞照跳、股照炒，而且更多玩法、更多驚喜、更多享受。

鄭雁雄表示，一年來，中央駐港聯絡辦工作得到特區方面的大力支持，向為「一國兩制」行穩致遠、為香港特區繁榮穩定作出貢獻的每一個人、每一個機構，表示誠摯的謝意。新的一年，祝福香港龍年大吉，祝福大家龍年事事順，財運處處旺，一切美好如期而至！

駐港國家安全公署署長董經緯、外交部駐港特派員公署署理特派員李永勝、解放軍駐港部隊司令員彭京堂和政治委員賴如鑫等中央駐港機構負責人，中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、盧新寧、羅永綱、何靖、尹宗華及秘書長王松苗等出席新春招待會。

相關新聞刊 A6、A7

鄭雁雄祝福港人

願香港龍馬精神，納活力之福，迎文化之興
願香港龍鳳呈祥，納平安之福，迎百業之興
願香港龍飛鳳舞，納變革之福，迎發展之興



鄭雁雄致辭影片



鄭雁雄致辭全文



李家超致辭影片

新風撲面而來

闊別四年，中央政府駐港聯絡辦昨日再度舉行線下實體新春招待會，多了許多創新的安排。會場布置更具中式特色，提供圓桌和座椅供賓客就座。舞台兩側擺放龍型藝術裝置，場內還能免費領取龍型玩偶，場面喜氣洋洋。

大會準備了豐富的文藝節目，《龍的傳人》、《步步高》、《東方之珠》等歌曲，膾炙人口，大家耳熟能詳，充滿節慶氣氛。許多出席者都說，整場活動很有新意，提精神，振信心。

李家超：龍年三重點 23條立法 拚經濟 惠民

【大公報訊】行政長官李家超昨日出席中央政府駐港聯絡辦2024年新春招待會。他致辭時介紹了特區政府在龍年的三大重點工作：第一，盡快完成基本法第23條立法，履行香港回歸26年多以來還未履行的憲制責任；第二，全力推動經濟發展，更好融入國家發展大局，提升香港的國際競爭力，包括爭取盡快加入《區域全面經濟夥伴關係協定》，以及以盛事推動經濟增長，帶來聯乘效應；第三，持續不斷改善市民生活，把關愛共融落到實處，讓市民的生活過得更好。

李家超表示，回望兔年，在中央的大力支持下，香港走出疫情，與內地全面通關，與世界全面接軌。展望特區政府在龍年的三大重點工作，他表示，特區政府會盡快完成基本法第23條立法，將履行香港回歸祖國26年多以來還未履行的憲制責任。2019年港版「顏色革命」、「黑暴」的慘痛經歷，大家記憶猶新。經此一役，香港社會對立法維護國家安全，已形成強烈共識。安穩的社會環境和法治保障，對促進外來投資和經濟發展都起着關鍵作用。我們會盡快完成本地立法，補上維護國家安全的「短板」，讓香港輕裝上陣，排除後顧之憂，集中精力拚經濟、拚發展、改善民生。

做好「上情下達、下情上報」

李家超續說，特區政府會全力推動經濟發展，更好融入國家發展大局，提升香港的國際競爭力。特區政府會繼續加強與不同經濟體的合作，包括爭取盡快加入全球最大的自貿協定《區域全面經濟夥伴關係協定》，為香港添發展動能。在龍年，特區政府將以盛事推動經濟增長，帶來聯乘效應。今年香港的日曆上已經有超過80項不同盛事，新成立的盛事統籌協調組將擔當好「推動者」的角色，全力團結各界，推動活動主辦者和各業界，各出奇謀，舉辦更多元、更繽紛的盛事，把「人氣」變為「財氣」。

李家超還表示，特區政府會持續不斷改善市民生活，把關愛共融落到實處。他在施政報告表明，政府在全力發展經濟的同時，也會持續不斷改善民生。特區政府會建立關愛共融社會，讓市民安居樂業，讓百姓的生活過得越來越好。新一屆區議會就任以來，專注為地區利益服務，不再泛政治化，而是專注務實，以市民為中心，為市民排憂解難。特區政府期望各界區議員在新一屆區議會做好「上情下達、下情上報」，發揮好政府和居民之間的橋樑紐帶作用。